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Τριάντα χρόνια της Ενορίας των Αγίων 
Σιλουάνου του Αθωνίτου και Μαρτίνου 
Επισκόπου Τουρώνης στις Βρυξέλλες
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Η Ενορία των Αγίων Σιλουάνου του Αθωνίτου και Μαρτίνου
Επισκόπου Τουρώνης στον Δήμο του Saint-Gilles στις 
Βρυξέλλες εόρτασε, την Κυριακή 12 Οκτωβρίου 2025, την 
τριακοστή επέτειό της με μία πανηγυρική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και 
Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Πρωτοπρεσβύτεροι Γεώργιος Λέκκας 
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και Κωνσταντίνος Κενανίδης και ο Πρεσβύτερος Laurent Van Damme, Ιερατικώς 
Προϊστάμενος της Ενορίας, καθώς και οι διάκονοι Βασίλειος Ψάλλας και 
Παντελεήμων Μπακάλης. Ο Πρεσβύτερος Michael Lomax, ο οποίος δεν μπόρεσε να 
συλλειτουργήσει λόγω κατάγματος στο χέρι, παρέστη συμπροσευχόμενος.

Την Θεία Λειτουργία έψαλλε η χορωδία της Ενορίας υπό την διεύθυνση της 
Johanna. Μεταξύ των πιστών που συμμετείχαν ήταν και η μοναχή Μαγδαληνή από 
την Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή του Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου στο 
Essex της Αγγλίας, η οποία την προηγούμενη μέρα είχε μιλήσει για τον Άγιο 
Σιλουανό τον Αθωνίτη. Η Θεία Λειτουργία διεξήχθη σε κλίμα βαθιάς 
ευγνωμοσύνης, ειρήνης και ελπίδας, για τις τρεις δεκαετίες προσευχής, κοινωνίας 
και διακονίας.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος παραλλήλισε την ιστορία της Ενορίας με την 
παραβολή του σπορέα. Ο Θεός σπέρνει τον Λόγο Του παντού, χωρίς διακρίσεις, και 
είναι στο χέρι του ανθρώπου να καλλιεργήσει το έδαφος της καρδιάς του, ώστε να 
φέρει καρπούς. Τόνισε ότι η πνευματική ζωή αναπτύσσεται στο έδαφος της 
ταπεινότητας, της μεταστροφής και της επιμονής. Αναφερόμενος στο παράδειγμα 
του Αγίου Σιλουανού, υπενθύμισε ότι η αληθινή ειρήνη γεννιέται όταν ο άνθρωπος 
αναγνωρίζει την αδυναμία του και εμπιστεύεται το έλεος του Θεού.

Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο, η πορεία της Ενορίας είναι από μόνη της μία 
ζωντανή μαρτυρία αυτής της παραβολής. Αυτό που πριν από τριάντα χρόνια ήταν 
μία μικρή ομάδα πιστών, έγινε ένα μικρό δέντρο που ήδη αποδίδει τους πρώτους 
καρπούς του στην καρδιά των Βρυξελλών και η Ενορία καλείται να συνεχίσει την 
σπορά, όχι με εφησυχασμό, αλλά με νέα δυναμική, για να κηρύξει το Ευαγγέλιο σε 
μία πόλη που διψά για ησυχία, νόημα και παρουσία. Κάλεσε τους πιστούς, 
ακολουθώντας το παράδειγμα του Αγίου Σιλουανού, να γίνουν μάρτυρες της 
αγάπης του Θεού, με ευγένεια, προσευχή και ανοιχτοσύνη, και να συνεχίσουν να 
οικοδομούν μία εκκλησιαστική κοινότητα συνάντησης και ειρήνης.

Η εορτή ολοκληρώθηκε με ευχαριστίες προς όλους όσοι, κατά την διάρκεια αυτών 
των τριάντα ετών, συνέβαλαν στην ανάπτυξη της Ενορίας: ιερείς, διακόνους, 
χορωδούς, κατηχητές, εθελοντές, οικογένειες και παιδιά. Με ευγνωμοσύνη, η 
Ενορία αναπόλησε τα πρώτα σπέρματα που φυτεύτηκαν και όλους όσους 
εργάστηκαν για την ανάπτυξή της.

Η Ενορία των Αγίων Σιλουάνου του Αθωνίτου και Μαρτίνου Επισκόπου Τουρώνης 
ιδρύθηκε το 1995 από μία ομάδα πιστών της «Καθολικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
της Γαλλίας» (ECOF), η οποία τότε υπάγονταν στο Πατριαρχείο της Ρουμανίας. 
Μετά από μία περίοδο απομόνωσης και κανονικών δυσκολιών, ένα μέρος της 



κοινότητας, με επικεφαλής τον ιερέα Bart D’Huyvetter και με την συνοδεία του 
Αρχιδιακόνου Αθηναγόρα Peckstadt (σημερινού Μητροπολίτου Βελγίου), ζήτησε να 
ενταχθεί σε πλήρη κοινωνία στην Ορθόδοξη Εκκλησία. Στις 17 Δεκεμβρίου 1995, η 
κοινότητα αυτή έγινε επίσημα δεκτή στην Ιερά Μητρόπολη Βελγίου από τον τότε 
Μητροπολίτη Παντελεήμονα.

Η νέα Ενορία δεν διέθετε ακόμη δικό της χώρο λατρείας και τελούσε τις 
Λειτουργίες της διαδοχικά σε διαφόρους χώρους των Βρυξελλών. Χάρη στην 
γενναιοδωρία και την αφοσίωση των πιστών, κατάφερε να αποκτήσει ένα κτίριο 
στην οδό Bosnie 73-75 στον Δήμο του Saint-Gilles. Η πρώτη Θεία Λειτουργία 
τελέστηκε εκεί την Κυριακή των Βαΐων, στις 20 Απριλίου 1997. Στις 3 Οκτωβρίου 
του ιδίου έτους, ο ναός εγκαινιάστηκε επισήμως από τον τότε Μητροπολίτη 
Βελγίου Παντελεήμονα και με την συμμετοχή του τότε Επισκόπου Ρηγίου 
Εμμανουήλ (νυν Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος).

Με την πάροδο των χρόνων, η κοινότητα ωρίμασε στην πίστη και στην 
εκκλησιαστική ζωή. Παρά τις δοκιμασίες και τις αλλαγές, παρέμεινε πιστή στην 
αποστολή της να είναι ένα γαλλόφωνο κέντρο ορθόδοξης λατρείας, ανοιχτό σε 
όλους, χωρίς διάκριση καταγωγής ή εθνικότητας. Η Ενορία θέλει να είναι ένας 
τόπος όπου ο καθένας μπορεί να ανακαλύψει και να ζήσει τον πλούτο της 
ορθόδοξης πνευματικότητας. Σήμερα, αποτελεί μία ζωντανή κοινότητα όπου η 
λειτουργία, η προσευχή, η αδελφοσύνη και η κατήχηση συνυπάρχουν, και όπου η 
πίστη μεταδίδεται με χαρά και απλότητα στις νέες γενεές.

Εορτάζοντας την τριακοστή επέτειό της, η Ενορία των Αγίων Σιλουανού και 
Μαρτίνου εκφράζει την ευγνωμοσύνη της προς όλους όσοι έσπειραν και 
οικοδόμησαν πριν από αυτήν, καθώς και την ελπίδα της για το μέλλον. Πιστή στην 
παράδοση και ανοιχτή στον κόσμο, επιθυμεί να παραμείνει ένας φάρος ειρήνης και 
προσευχής στην καρδιά των Βρυξελλών.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjCx817
https://flic.kr/s/aHBqjCx817


https://www.flickr.com/photos/148264890@N07/albums/72177720329616090

